

ПОСЛЕЗАВТРА, 9 февраля, свой профессиональный праздник отмечают люди, без квалифицированной помощи которых не обойтись ни одному из нас. Речь идет о стоматологах. Согласитесь: они могут то, на что не способны никакие народные средства, примочки, настойки. Между тем, возможности современной стоматологии с развитием новых технологий растут так, что диву даешься. Сегодня они позволяют добиться того, о чем лет двадцать-тридцать назад можно было только мечтать. Так что работать в этой сфере могут лишь люди, постоянно повышающие свой профессионализм.

Стоматолог-терапевт лисаковской стоматологической клиники «Confident» Ирина Васильянова как раз из таких. Ее профессионализм является симбиозом 27-летнего опыта и неиссякаемого стремления постоянно учиться, учиться и еще раз учиться. Только за последний год, подсчитали мы с Ириной Анатольевной, на курсы в Астану, Костанай она выезжала трижды. В настоящее время планирует пройти стажировку на инновационном германском аппарате «Vektor Parox». С его помощью в «Confident» собираются первыми в Костанайской области за один сеанс без инъекций лечить заболевания пародонта, то есть десны. Это, конечно, прорыв в стоматологии. Впрочем, именно за это, за постоянное развитие, эволюцию, призналась Ирина Анатольевна, она свою работу и любит. А еще за то, что, познавая ее, стоматолог может чувствовать себя чуть ли не чудотворцем. Вооруженный знаниями, он всего за один прием способен избавить пациента от серьезной болезни зуба. Причем благодаря новым технологиям такого, который лет десять назад предложено было бы просто-напросто удалить. Приятно, по словам Ирины Анатольевны, помогать людям сохранять здоровье, делать их жизнь комфортнее.

Администратор стоматологической клиники «Confident» Гульнара Джаканова говорит, что на прием к Ирине Анатольевне пациенты - и местные, и российские, и из Германии, и из Турции - записываются дней за десять. Называет ее врачом не только опытным, талантливым, но и, как ни странно это звучит в отношении специалиста с солидным стажем, перспективным. В

их клинике изначально курс брался на то, чтобы использовать только передовые инновации, такие аппараты, чьи аналоги трудно найти в регионе, а Ирина Анатольевна доказала, что наделена способностями успешно их осваивать.

Ирина Васильянова родилась в Караганде. Стоматологом хотела быть с детства. Когда она об этом упомянула, я, естественно, поинтересовалась, не из-за того ли, что профессия это хлебная. А Ирина Анатольевна мне напомнила: тогда, когда она поступала, то есть в восьмидесятых годах, отечественная (со-

ва устроилась в стоматологическую поликлинику города Абая. Там она прошла серьезную практику, поработала в огромном коллективе, лечила зубы и взрослым, и детям. А затем, как и все отечественные стоматологи, пережила закрытие государственных зубных больниц.

В поисках работы в 2000 году решила принять участие в конкурсе, объявленном «Стомедом», устроиться в частную клинику. Успешно прошла собеседование, отбор и получила предложение занять вакантное место в лисаковском филиале. Так Ирина Анатольевна с

● 9 февраля - День стоматолога: люди нашего города

Выбрать раз и навсегда



ветская) стоматология была государственной, а стоматологам платили не больше, чем другим докторам. То есть очень даже скромно.

Ирина Анатольевна не скрывает: с первого раза в карагандинский медицинский поступить ей не удалось. И она поехала в Омск, в медицинское. За два года поняла, что выбрала непростую стезю, так как изучала общую хирургию, и физику, и химию, и биохимию. Однако еще больше утвердилась в том, что пошла своим путем. Училище она окончила с красным дипломом. Затем поступила в медицинский институт. Окончила успешно и его. А пока познавала азы врачебного дела, стоматологию, и замуж вышла, и первенца родила.

В 1991 году Ирина Васильяно-

в мужем и двумя детьми стали жителями нашего города. Дочь, правда, в настоящее время живет в Челябинске. А сын - здесь.

Ирина Анатольевна говорит, что стомедовский коллектив стал для нее родным. И ей было и жалко расставаться с ним, и страшно. Но год назад она все же решила принять предложение перейти в «Confident». Захотелось поработать в клинике, оснащенной которой собиралось из совершенно нового оборудования, специальной, не имеющей аналогов в регионе, техники. Ирина Анатольевна, конечно, понимала, что для работы на ней придется много учиться. Но это как раз-то и было интересно.

Она открыла мне один секрет: в советские времена на каждого па-

циента стоматолог должен был тратить не более двадцати минут. Сегодня изменилось все. И иногда спасению одного зуба терапевт посвящает и час, и два, и несколько сеансов. Это, конечно, кропотливый труд, требующий знаний, аккуратности, терпения, усидчивости, пылкости. Бывает и так, что доктору не просто отыскать все те каналы, которые по теории должны быть в зубе. На практике у людей часто встречаются индивидуальные физиологические особенности, и сложно подобрать к нужному месту. Случается, пациент каприз-

ничает, боится, раздражается, не может долго сидеть на одном месте, не знает о непереносимости тех или иных препаратов, об аллергии. А потому стоматологу всегда надо быть готовым провести противошоковые действия. Необходимо быть ему и человеком коммуникабельным, дипломатичным, смелым, уверенным в себе.

Ирина Анатольевна с восторгом рассказала мне о тех новшествах клиники, благодаря которым она, что ей очень нравится, точно знает: ее пациентам не грозит инфицирование СПИДом, гепатитом, другими неприятностями. Для этого здесь есть такая дезинфицирующая, стерилизующая аппаратура, каковой нет больше нигде в Костанайской области. Для полной диагностики, наличие которой вселяет уверенность в выбранном методе лечения, имеется и японское рентген-оборудование с цифровым обеспечением. Кому-то изучение инновационных штучек может, конечно, показаться большой сложностью. Ирине Анатольевне - поводом развиваться. Такой она человек - постоянно ищущий, не умеющий сидеть на месте. Интересно, но у Ирины Васильяновой хватает энергии трижды в неделю, после рабочего дня, отправляться на занятия йогой. А по выходным - в бассейн. Как к этому относится семья? С пониманием. Поплавать, например, Ирина Анатольевна ходит с супругом. Успевает она баловать своих мужчин - мужа и сына - и разнообразными вкусностями. Готовить старается каждый раз что-то новенькое. Чтoб интереснее было. Так она отвлекается от непростых рабочих будней, заряжается энергией, а затем с новыми силами спешит на работу. На работу, без которой она себя не представляет.

Елена НИКОЛАЕВА.

Фото автора.